



“砂岩地貌国际学术研讨会”在张家界举行

2010-11-24 | 编辑: | 【大】 【中】 【小】 【打印】 【关闭】



会议现场

由中国地质学会旅游地学与地质公园研究分会、中国地理学会地貌与第四纪专业委员会、湖南省国土资源厅、张家界市人民政府和中科院地理科学与资源研究所组织，张家界市武陵源区人民政府、张家界市国土资源局和张家界世界地质公园管理委员会承办的“砂岩地貌国际学术研讨会（International Workshop on Sandstone Landforms）”于2010年11月9日-11日在张家界举行。

参加此次学术研讨会的专家学者有国际地貌学家协会（IAG）主席Michael Crozier教授、前主席Andrew Goudie教授、副主席Piotr Migon教授、联合国教科文组织地学部前主席Franz Wolfgang Eder教授、国际著名地貌学专家Gerald Nanson、Gary Brierley、Robert Wray、Chris Wood等来自新西兰、英国、波兰、澳大利亚、美国、德国和日本等7个国家的16位国外地貌学权威，以及中国科学院院士李廷栋、刘嘉麒等中国大陆、台湾和香港的20多位知名地质地貌学专家。

与会专家对天子山、袁家界、金鞭溪、黄石寨等张家界典型地貌区进行了实地考察，听取了张家界地貌研究课题组关于张家界地貌特征与演化过程的专题报告，以及关于中国、澳大利亚和世界范围内砂岩地貌空间分布与典型特征的专题研究报告，系统交流了国内外砂岩地貌研究的理论方法和实例。会议重点对张家界地貌进行了深入对比分析，一致认为张家界地貌是砂岩地貌中一种独特的地貌类型，具有重要的科学研究与科学普及价值和极高的美学与生态旅游价值。

本次研讨会为关心砂岩地貌研究及景观保育的科学家提供了一个良好的学术交流平台，推动建立了中外地貌学家长期合作研究的联系机制，积极推动张家界地貌与中国砂岩地貌研究的国际化进程，有利于提升中国地貌研究的国际影响力。以“张家界地貌”为主题，国内包括新华网、中国日报、湖南电视在内的40多家媒体对此次研讨会进行了跟踪报道。

作为本次国际研讨会的主要组织单位，地理资源所对会议的成功举办发挥了重要作用。黄河清研究员担任本次国际研讨会的执行主席，全面协调安排整个会议日程以及媒体见面会。师长兴研究员、金德生研究员、雒昆利研究员、王随继副研究员等参加了此次会议，齐德利博士、余国安博士和马云旭博士承担了大部分会议秘书处工作。高星副书记专程前往张家界参加会议，并就张家界世界地质公园与地理资源所联合建立张家界地貌

研究基地事宜与武陵源区政府进行了具体商谈。



Copyright 2005-2009 中国科学院地理科学与资源研究所 版权所有 备案序号:京ICP备05002838号 文保网安备案号:1101080067
地址:北京市朝阳区大屯路甲11号 邮编:100101 Email:weboffice@igsnr.ac.cn